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Анотація. У тезах схарактеризовано суть дефініції “педагогічна 

підтримка», визначено її зміст, конкретизовано види допомоги та при-
йоми її надання; з’ясовано вплив реалізації засобів педагогічної підт-
римки, зокрема, із застосуванням комп’ютерних методик навчання, на 
якісні показники в навчанні школярів (на прикладі вивчення елемен-
тів комбінаторики та рівнянь і нерівностей з параметрами). 

Ключові слова. Педагогічна підтримка, елементи комбінаторики, рі-
вняння і нерівності з параметрами, засоби допомоги, прийоми допомоги. 

Аналіз провідних теоретичних концепцій з питань педагогічної 
підтримки школярів (Е. Бондаревська, О. Газман, Т. Дейніченко, Г. 
Сорока, В. Цетлін та інші), узагальнення досвіду її впровадження в 
практику роботи закладів загальної середньої освіти, дозволяють ви-
значити педагогічну підтримку як бажану для школярів допомогу в 
розв’язанні питань, пов’язаних із їхнім успішним просуванням у на-
вчанні, спілкуванні, можливістю самореалізації. 

Водночас, вирішенню проблеми підвищення ефективності викла-
дання шкільного курсу математики сприяє впровадження особистісно-
орієнтованого навчання, що передбачає надання адресної педагогічної 
підтримки учню в його індивідуальному розвитку й саморозвитку. 

Аналіз та узагальнення матеріалів наукових досліджень з питань 
педагогічної підтримки в системі роботи вчителя, власні спостереження 
дозволяють визначити зміст поняття «педагогічна підтримка»як допомогу 
вчителя, що передбачає певну систему засобів, спрямовану на вирішення 
проблем дитини, пов’язаних з навчанням, спілкуванням, самовизначен-
ням у навчальній діяльності з математики (Дейніченко Т.І., 2006). 

Мета роботи: розробка засобів педагогічної підтримки школярів у 
вивченні елементів комбінаторики та рівнянь і нерівності з парамет-
рами ШКМ. 

Поняття «педагогічна підтримка»тісно пов’язане з дефініцією «до-
помога», хоча вони і не є тотожними за змістом: надаючи учневі допомо-
гу, вчитель підтримує його. Водночас, підтримку вчитель може здійс-
нювати опосередковано, в той час як допомога може бути надана учневі 
тільки в процесі безпосереднього спілкування (ДейніченкоТ.І., 2006). 

Як зазначають учені (Ю. Бабанський, Т. Строкова, В. Цетлін, С. 
Юсфін та інші), педагогічна підтримка може здійснюватися в різних 
формах і носити різний характер (безпосередня або опосередкована, 
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превентивна або оперативна, у формі індивідуальної або групової ро-
боти). Шляхи її реалізації визначаються індивідуальними проблема-
ми, що потребує визначення відповідних прийомів її надання. 

У роботі на основі логічного аналізу змісту навчального матеріа-
лу з елементів комбінаторики та розв’язуання рівнянь і нерівностей з 
параметрами сучасного ШКМ, нами розроблено засоби надання допо-
моги школярам в залежності від характеру їхніх утруднень у навчаль-
ній діяльності, як-от: загальний алгоритм розв’язування комбінатор-
них задач з метою допомоги у визначенні формули для обчислення кі-
лькості сполук; картки-консультанти, що містять теоретичні відомості 
та алгоритми розв’язування задач різних типів; таблиці-поради з на-
данням прийомів аналізу розв’язування комбінаторних задач або пла-
ну пошуку розв’язку задачі; електронний навчально-методичний ком-
плекс для надання комп’ютерної підтримки школярам у вивченні 
елементів комбінаторики та розв’язуванні рівнянь і нерівностей з па-
раметрами графічним способом. За допомогою цієї програми учні ма-
ють можливість дослідити ґенезу виникнення комбінаторики як галузі 
математичної науки, повторювати основні формули, правила, отриму-
вати приклади розв’язування комбінаторних задач, рівнянь і нерівно-
стей з параметрами різного рівня складності, самостійно розв’язувати 
подібні завдання, здійснювати самоперевірку знань, умінь. 

Практичне значення одержаних результатів дослідження поля-
гає в тому, що розроблені в дослідженні плани-конспекти уроків, засо-
би педагогічної підтримки школярів можуть бути використані вчите-
лями в організації навчально-пізнавальної діяльності учнів загально-
освітніх шкіл у вивченні елементів комбінаторики та рівнянь і нерів-
ностей з параметрами; елективний курс “Задачі з параметрами та на-
вчання учнів їх розв’язуванню» набув подальшого вдосконалення й 
дозволяє реалізувати його в процесі професійної підготовки майбутніх 
учителів математики в педагогічному ЗВO. 

Доведено (Майстрюк І.С., 2017; Панов О.Ю., 2017), що розроблені 
засоби педагогічної підтримки для надання адресної допомоги у ви-
вченні елементів комбінаторики та рівнянь і нерівностей з парамет-
рами, сприяють підвищенню рівнів навчальних можливостей школя-
рів, а саме: навченості з предмету, інтелектуальних і навчальних 
умінь, самостійності, наполегливості в навчанні, пізнавального інте-
ресу до математики.  
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ПРИКЛАДНА СПРЯМОВАНІСТЬ ВИЗНАЧЕНОГО ІНТЕГРАЛУ 
Харківський національний педагогічний університет ім.Г.С.Сковороди 

 
Анотація. Математичний апарат є потужною складовою методів 

дослідження процесів реального світу. Важко назвати наукову об-
ласть, у якій би не застосовувалися методи інтегрального вирахування 
загалом і властивості визначеного інтеграла зокрема. Аналітичні ме-
тоди математики та фізики дають змогу вирішувати поставлені задачі 
та одержувати точний розв’язок.  

Математичні методи можуть бути застосовані не лише при ви-
вченні якогось одного явища чи процесу, а й використовуються в бага-
тьох інших, які суттєво відрізняються своєю фізичною природою. 

Ключові слова. Аналітичні методи, прикладна спрямованість, 
інтеграл, розв’язування фізичних задач, математичні моделі. 

При формуванні поняття «інтеграл» необхідно враховувати, що 
воно дається в досить загальній, абстрактній формі. Тому головні тру-
днощі полягають у конкретизації, тобто в умінні бачити за математич-
ними термінами та їх визначеннями конкретні образи. Тут велику до-
помогу повинні надати добре підібрані приклади та задачі. 

Визначений інтеграл є одним з найбільш важливих понять мате-
матичного аналізу. 

На підтвердження цих слів зупинимось тільки на одному аспекті 
окресленої проблеми – прикладна спрямованість визначеного інтегра-
лу, а саме: застосування його при розв’язуванні фізичних задач. До та-
ких задач відносяться задачі з тем «Кінематика», «Динаміка», «Робота», 


